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ATA DA 254ª ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DA ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS DA MICRORREGIÃO DO VALE 
DO PARANAÍBA- AMVAP. AOS 24 DIAS DO MÊS DE MAIO DE 2.013, ÀS 9 HORAS E 30 MINUTOS, NO AUDITÓRIO 
DA AMVAP, EM UBERLÂNDIA, REUNIRAM-SE OS SENHORES PREFEITOS, VEREADORES, DEPUTADOS E DEMAIS 
CONVIDADOS PARA TRATAREM DOS SEGUINTES ASSUNTOS: DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO 
ANTERIOR; INFORMES GERAIS: ANIVERSÁRIOS DE MUNICÍPIOS DE SANTA VITÓRIA E TUPACIGUARA, ESCOLA DE 
GOVERNO, ORIENTAÇÕES SOBRE LEI DE LOTEAMENTO URBANO E OCUPAÇÃO DO SOLO E IPTU PROGRESSIVO, 
SAÚDE REGIONAL, REGIÃO METROPOLITANA, CARRETA DA SAÚDE, TRANSFERÊNCIA DE ATIVOS DA ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA, OFICINA DE APOIO INSTITUCIONAL DO MINISTÉRIO DA SAÚDE AOS MUNICÍPIOS DIA 14/06 NA SEDE DA 
AMVAP COM A POSSIBILIDADES DE FONTES DE FINANCIAMENTO PARA OS MUNICÍPIOS E CURSO SOBRE DEFESA 
CIVIL EM JULHO; EDUCAÇÃO E ORÇAMENTO PÚBLICO, PELO DR. ANDRÉ TUMA, PROMOTOR DE JUSTIÇA DA 
COORDENADORIA DAS PROMOTORIAS DE INFÂNCIA DO TRIÂNGULO MINEIRO; CONSÓRCIO PÚBLICO 
INTERMUNICIPAL DE SAÚDE DO TRIÂNGULO MINEIRO – CISTM: RATIFICAÇÃO DA DIRETORIA PROVISÓRIA: 
PRESIDENTE DR. LUIZ PEDRO CORREA DO CARMO, PREFEITO DE ITUIUTABA E VICE-PRESIDENTE SR. RODRIGO DE 
ALVIM MENDONÇA, PREFEITO DE MONTE ALEGRE DE MINAS - DEFINIÇÃO DE PRIORIDADE DE PROJETO; 
PROPOSTA DE CONVÊNIO ENTRE HOSPITAIS E MUNICÍPIOS; APRESENTAÇÃO DO PLANO DE APLICAÇÃO DE 
RECURSOS DA ABHA; INFORMES SOBRE EDITAL SEMAD/IGAM 01/2013 – WILSON SHIMIZU – PRESIDENTE DO 
CBH-ARAGUARI; APRESENTAÇÃO SOBRE O FÓRUM DE ECONOMIA SOLIDÁRIA – SR. JOÃO BATISTA; PROPOSTA 
DE CAPACITAÇÃO PARA PROFESSORES E GESTORES, PELA SRA. ALZIRA, DA EMPRESA RHAIZES; PRÓXIMA 
REUNIÃO DIA 21 DE JUNHO, EM IRAÍ DE MINAS. A REUNIÃO FOI ABERTA PELO PRESIDENTE DA AMVAP, SR. 
GILMAR MACHADO, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E DEU AS BOAS VINDAS. AGRADECEU PELAS PRESENÇAS 
DOS REPRESENTANTRES DOS HOSPITAIS SANTA MARTA E SANTA CLARA, QUE COMPARECERAM À REUNIÃO EM 
ATENDIMENTO A SEU CONVITE PARA QUE SEJAM FEITOS, CASO HAJA INTERESSE DOS PREFEITOS, 
COMENTÁRIOS E POSTERIORES ESTUDOS COM VISTAS À UNIFORMIZAÇÃO NOS VALORES COBRADOS POR ESTES 
HOSPITAIS PARA ATENDIMENTO DE MÉDIA E ALTA COMPLEXIDADE AOS PACIENTES DOS MUNICÍPIOS DA 
REGIÃO, VIA SUS. JUSTIFICOU A AUSÊNCIA DE ALGUNS PREFEITOS QUE ESTÃO NESTA DATA EM BELO 
HORIZONTE, EM EVENTO PROMOVIDO PELA ASSOCIAÇÃO MINEIRA DE MUNICÍPIOS – AMM. INICIANDO OS 
TRABALHOS, A ATA DA ÚLTIMA REUNIÃO FOI APROVADA. NOS INFORMES GERAIS, FRANQUEOU A PALAVRA À 
PREFEITA DE TUPACIGUARA, SRA. EDILAMAR, BORGES, QUE CONVIDOU A TODOS PARA AS FESTIVIDADES EM 
COMEMORAÇÃO AO ANIVERSÁRIO DE EMANCIPAÇÃO POLÍTICA DE TUPACIGUARA, NO DIA 31/05. A SEGUIR, O 
PRESIDENTE DA CÂMARA DE UBERLÂNDIA, SR. MÁRCIO NOBRE, INFORMOU QUE SERÁ INAUGURADA A ESCOLA 
DO LEGISLATIVO, COM AULA MAGNA DO SR. PATRUS ANANIAS. O EVENTO ACONTECERÁ EM 03 DE JUNHO, ÀS 
15 HORAS E O OBJETIVO DA CRIAÇÃO DA ESCOLA DO LEGISLATIVO É A CAPACITAÇÃO DE CIDADÃOS COM FOCO 
NAS ATIVIDADES LEGISLATIVAS, CUJAS AÇÕES SE DARÃO ATRAVÉS DE PARCERIAS ENTRE CÂMARA MUNICIPAL 
DE UBERLÂNDIA, ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL, UNIVERSIDADE FEDERAL DE UBERLÂNDIA, FIEMG E 
VÁRIAS OUTRAS ENTIDADES. EM SEGUIMENTO AOS TRABALHOS, A PALAVRA FOI CONCEDIDA À ASSESSORA 
JURÍDICA DA AMVAP, DRA. MARIÉLE RODRIGUES, PARA ESCLARECIMENTOS SOBRE A COBRANÇA DO IPTU 
PROGRESSIVO. A ADVOGADA ESCLARECEU QUE TRATA-SE DE UM PROCESSO QUE DEMANDA AÇÕES 
PLANEJADAS E O PRIMEIRO PASSO É A APROVAÇÃO DO PLANO DIRETOR ONDE CONSTEM OS PRAZOS PARA A 
EXECUÇÃO DO MESMO. DISSE QUE FOI JUNTADO À PASTA DE TRABALHO DOS SENHORES PREFEITOS E ESTÁ 
DISPONIBILIZADO AOS DEMAIS INTERESSADOS PROJETO PARA IMPLANTAÇÃO DO IPTU PROGRESSIVO E 
MODELOS DE PROJETOS DE USO E OCUPAÇÃO DO SOLO. RESSALTOU QUE O ESTATUTO DAS CIDADES É LEI E 
TODOS OS PROCEDIMENTOS DEVEM SER OBSERVADOS E A LEGISLAÇÃO ATENDIDA. O PRESIDENTE GILMAR 
MACHADO CONCLUIU O ASSSUNTO RATIFICANDO QUE A EQUIPE DA AMVAP ESTÁ À DISPOSIÇÃO DOS 
MUNICÍPIOS ASSOCIADOS PARA AUXILIAR NA ELABORAÇÃO DO PLANO E SUA APLICAÇÃO NAS CIDADES. A 
SEGUIR, INFORMOU QUE A CARRETA DA SAÚDE, UMA PARCERIA ENTRE MUNICÍPIO ITUIUTABA E SESC/SENAC 
ESTARÁ UM ITUIUTABA DE 04 A 08 DE JUNHO PARA ATENDIMENTO À DEMANDA DA REGIÃO DO CIS/PONTAL NA 
ESPECIALIDADE DE OFTALMOLOGIA, NUM TOTAL DE 240 ATENDIMENTOS. OS ATENDIMENTOS ACONTECERÃO 
NA PRAÇA CÔNEGO ÂNGELO, EM FRENTE À PREFEITURA MUNICIPAL. JÁ PARA A REGIÃO DO CIS/AMVAP, OS 
ATENDIMENTOS SERÃO FEITOS EM UBERLÂNDIA DE 17 A 22 DE JUNHO, NA PRAÇA SÃO FRANCISCO, NO BAIRRO 
TUBALINA. SERÃO FEITOS ATENDIMENTOS NAS ÁREAS DE OFTALMOLOGIA E ULTRASSONOGRAFIA, NUM TOTAL 
DE 300 ATENDIMENTOS POR ESPECIALIDADE. AINDA SERÃO REALIZADAS OFICINAS VISANDO A ORIENTAÇÃO 
SOBRE PRESSÃO ARTERIAL E DIABETES À POPULAÇÃO. PARA O SEGUNDO SEMESTRE DE 2013, A CARRETA DA 



           ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS DA MICRORREGIÃO DO VALE DO PARANAÍBA 
                     Reconhecida de utilidade pública Municipal pela Lei 4148, de 06/05/85 e Estadual pela Lei 9754, de 02/05/88 

Av. Antônio Thomaz Ferreira Rezende, 3.180 – Distrito Industrial - Uberlândia/MG - CEP 38402-349 
        Fone/Fax (34)3213-2433   Home Page: www.amvapmg.org.br   E-mail: amvap@amvapmg.org.br 

 

 

Abadia dos Dourados - Araguari - Araporã - Cachoeira Dourada - Campina Verde - Canápolis - Capinópolis - Cascalho Rico - Centralina - Douradoquara - Estrela do Sul - Grupiara 
Gurinhatã - Indianópolis - Ipiaçu - Iraí de Minas - Ituiutaba - Monte Alegre de Minas - Monte Carmelo - Prata - Romaria - Santa Vitória - Tupaciguara - Uberlândia 

SAÚDE DEVERÁ VISITAR OS MUNICÍPIOS DE ARAGUARI E MONTE CARMELO, EM DATA A SER DEFINIDA. A 
SEGUIR, GILMAR MACHADO ESCLARECEU QUE EM DISCUSSÕES SOBRE A CRIAÇÃO DA REGIÃO METROPOLITANA, 
NÃO SERÁ POSSÍVEL A CRIAÇÃO DA REGIÃO ASSIM DENOMINADA, MAS OS PREFEITOS DE UBERLÂNDIA E 
UBERABA ESTÃO EMPENHADOS NA CRIAÇÃO DA REGIÃO INTEGRADA DE DESENVOLVIMENTO. JÁ 
ACONTECERAM ALGUMAS REUNIÕES SOBRE O ASSUNTO E EM BREVE SE REUNIRÃO EM UBERABA PARA O 
ANDAMENTO AOS TRABALHOS. ESCLARECEU QUE ESSA AGÊNCIA DE DESENVOLVIMENTO NÃO TERÁ CUSTO 
PARA A AMVAP E OS PASSOS SEGUINTES SÃO O LEVANTAMENTO VOCACIONAL DE CADA MUNICÍPIO PARA O 
DESENVOLVIMENTO COESO DA REGIÃO. COMO EXEMPLO CITOU A CRIAÇÃO, NO MUNICÍPIO DE ARAGUARI, DE 
UM ESCRITÓRIO REGIONAL DO MINISTÉRIO DA PESCA, POIS LÁ ESTÁ O PROJETO DE PSICULTURA MAIS 
DESENVOLVIDO DA REGIÃO. NA MESMA MEDIDA, CONSIDERANDO A DEFICIÊNCIA DE ÓRGÃOS PARA 
ASSISTÊNCIA AOS ASSENTADOS EM NOSSA REGIÃO, O INCRA VAI VIABILIZAR UM ESCRITÓRIO REGIONAL EM 
UBERLÂNDIA, NA SEDE DA AMVAP, PARA ATENDIMENTO À POPULAÇÃO INTERESSADA. AINDA APRESENTANDO 
OS INFORMES GERAIS DA PAUTA, O PRESIDENTE DA AMVAP INFORMOU QUE NO DIA 14 DE JUNHO, NA SEDE DA 
AMVAP, HAVERÁ OFICINA DE APOIO INSTITUCIONAL DO MINISTÉRIO DA SAÚDE, COM OBJETIVO DE DIFUNDIR O 
CONCEITO DE REDES DE ATENÇÃO À SAÚDE E APRESENTAR AS POSSIBILIDADES DE FONTES DE FINANCIAMENTO 
PARA OS MUNICÍPIOS. ESSA É UMA AÇÃO REGIONAL NOVA DO MINISTÉRIO DA SAÚDE E NOSSA REGIÃO 
TAMBÉM DEVERÁ SER A PRIMEIRA A SER BENEFICIADA COM CONVÊNIO COM CONSÓRCIO PÚBLICO. 
ESCLARECEU TAMBÉM QUE O HOSPITAL MUNICIPAL INICIARÁ ATENDIMENTOS DE MÉDIA E ALTA 
COMPLEXIDADE COM A POSSIBILIDADE DE TRANSFERÊNCIA FUNDO A FUNDO. SOBRE O SAMU, O PRESIDENTE 
GILMAR MACHADO DISSE TER DISCUTIDO COM O CORPO DE BOMBEIROS DE UBERLÂNDIA E ESTE ÓRGÃO 
DISPONIBILIZARÁ O SEGUNDO PISO DE SUA SEDE PARA A INSTALAÇÃO DO SAMU. EM BREVE HAVERÁ DEFINIÇÃO 
DOS DEMAIS LOCAIS ONDE SERÃO POLO DE ATENDIMENTO. PARA ISSO SE CONCRETIZAR, NO ENTANTO, TEM-SE 
QUE ORGANIZAR O SISTEMA DE SAÚDE NA REGIÃO. EM SEGUIMENTO À PAUTA, FOI FREANQUEADA A PALAVRA 
AO ENGENHEIRO DA CEMIG, SR. HAMILTON RIBEIRO QUE REFORÇOU O APOIO DA CEMIG AOS MUNICÍPIOS NA 
TRANSIÇÃO DA COBRANÇA DA TAXA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA. ESCLARECEU QUE ESTA É UMA DETERMINAÇÃO 
DA AGÊNCIA NACIONAL DE ENERGIA ELÉTRICA – ANEEL E QUE A CEMIG NADA MAIS FAZ DO QUE CUMPRIR O 
SEU PAPEL NESSE PROCESSO. DISSE QUE PARTICIPOU DE VÁRIOS ENCONTROS E REUNIÕES NA REGIÃO 
ESCLARECENDO TODOS OS PROCEDIMENTOS NECESSÁRIOS PARA A IMPLANTAÇÃO DA RESOLUÇÃO 414/2010. O 
PREFEITO DE ROMARIA, FERDINANDO RATH, SUGERIU A CRIAÇÃO DE CONSÓRCIO PARA A COBRANÇA DA TIP NA 
REGIÃO. O SR. GUSTAVO VASCONCELOS, DA EMPRESA RIBEIRO BARROSO CONSTRUÇÕES ELÉTRICAS, RATIFICOU 
A IMPORTÂNCIA PARA OS MUNICÍPIOS DE SE TER MÃO DE OBRA TREINADA E QUALIFICADA PARA O 
ATENDIMENTO A ESSE SERVIÇO, HAJA VISTA O PERIGO AOS QUAIS ESSES PROFISSIONAIS SÃO EXPOSTOS. COM 
ISSO, TORNA-SE DISPENDIOSO PARA ALGUNS MUNICÍPIOS ESTAS CONTRATAÇÕES. O PRESIDENTE DA AMVAP 
DISSE QUE NA PRÓXIMA ASSEMBLEIA TRARÁ ESTUDOS SOBRE A VIABILIDADE DE CRIAÇÃO NA REGIÃO DE 
PARCERIA PÚBLICO-PRIVADA E TAMBÉM SERÁ APRESENTRADO MODELO DE EDITAL DE LICITAÇÃO VISANDO A 
CONTRATAÇÃO DOS SERVIÇOS PARA A COBRANÇA DA TIP. O PREFEITO DE MONTE CARMELO, SR. FAUSTO REIS 
NOGUEIRA, DISSE DESCONHECER OS GASTOS REAIS QUE O MUNICÍPIO VAI TER QUE SUPORTAR, UMA VEZ QUE 
SOLICITOU À CEMIG ESSAS INFORMAÇÕES DE CUSTOS PARA O MUNICÍPIO E NÃO FOI ATENDIDO. AO QUE, O 
ENGENHEIRO DA CEMIG HAMILTOM RIBEIRO DISSE QUE AS AQUISIÇÕES PELA CEMIG SÃO FEITAS EM GRANDE 
VULTO PARA TODO O ESTADO DE MINAS GERAIS E NESSES VALORES ESTÃO EMBUTIDOS TAXAS E VALORES DE 
SERVIÇOS. POR ESSAS RAZÕES É DIFÍCIL DETERMINAR CUSTOS FINAIS DE CADA ITEM, MAS REITEROU AO 
PREFEITO FAUSTO QUE PROCURE NOVAMENTE OS AGENTES DA CEMIG RESPONSÁVEIS PELO ATENDIMENTO AO 
SEU MUNICÍPIO QUE ELES TÊM, SIM, CONDIÇÕES DE INFORMAR OS VALORES APROXIMADOS COM CADA ITEM 
DA MANUTENÇÃO QUE A PARTIR DE JANEIRO DE 2014 SERÁ DE RESPONSABILIDADE DOS MUNICÍPIOS. PASSOU-
SE A SEGUIR AO INFORME SOBRE CURSO A SER REALIZADO NA AMVAP EM JULHO DE 2013 TENDO EM VISTA A 
ATUALIZAÇÃO DOS MEMBROS DOS CONSELHOS MUNICIPAIS DE DEFESA CIVIL QUANTO À LEGISLAÇÃO E SUAS 
ATUALIZAÇÕES. O EVENTO É UMA PARCERIA ENTRE A AMVAP E A COORDENADORIA ESTADUAL DE DEFESA CIVIL 
DE MINAS GERAIS – CEDEC-MG E A DATA DO CURSO SERÁ AGENDADA E INFORMADA OPORTUNAMENTE. A 
PALAVRA FOI FRANQUEADA AO PREFEITO DE ROMARIA, FERDINANDO RATH, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E 
PONTUOU ALGUNS ASSUNTOS: AO PREFEITO DE MONTE CARMELO PEDIU QUE AUTORIZE OS ATENDIMENTOS 
MÉDICOS AOS PACIENTES ENVIADOS POR ROMARIA. INFORMOU QUE SERÁ REALIZADO EM SEU MUNICÍPIO O 
DIA DO COMBATE AO CÂNCER E, POR FIM, MANIFESTOU-SE FAVORAVELMENTE À APROVAÇÃO DO PROJETO DE 
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EMENDA À CONSTITUIÇÃO – PEC Nº 37, QUE TEM EM SEU TEXTO BASE A RESTRIÇÃO DE INVESTIGAÇÃO DE 
CRIMES À POLÍCIA CIVIL E POLÍCIA FEDERAL. DISSE QUE OS TRÊS PODERES DA REPÚBLICA TEM QUE ATUAR 
ALINHADOS E NÃO É O QUE SE VÊ HOJE EM NOSSO PAÍS. PEDIU DESCULPAS AO PROMOTOR DR. ANDRÉ TUMA 
PRESENTE À REUNIÃO E APRESENTOU O SEU RESPEITO À PESSOA DO PROMOTOR, MAS DISSE QUE SENTE-SE 
PERSEGUIDO POR SUAS AÇÕES NA QUALIDADE DE PREFEITO POR ALGUNS MEMBROS DO MP. A SEGUIR 
PASSOU-SE PARA O PRÓXIMO ITEM DA PAUTA, EM QUE A COORDENADORIA DAS PROMOTORIAS DE INFÂNCIA 
DO TRIÂNGULO MINEIRO, NA PESSOA DO PROMOTOR DE JUSTIÇA DR. ANDRÉ TUMA EXPLANOU SOBRE O TEMA 
“EDUCAÇÃO E ORÇAMENTO PÚBLICO”. DISSE ESTAR MUITO SATISFEITO COM A POSSIBILIDADE DE PARTICIPAR 
DE TÃO IMPORTANTE REUNIÃO E QUE O MOTIVO DE SUA VINDA É A APROXIMAÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO 
JUNTO AOS PREFEITOS E AO PODER EXECUTIVO EM GERAL. AO PREFEITO FERDINANDO DISSE QUE SEUS 
QUESTIONAMENTOS SÃO VÁLIDOS E QUE NÃO LEVOU AS CRÍTICAS PARA O LADO PESSOAL, EMBORA TENHA 
DEMOCRATICAMENTE DISCORDADO DO POSICIONAMENTO DO PREFEITO. SOBRE O TEMA A SER APRESENTADO 
ESCLARECEU QUE AÇÕES POR PARTE DO MINISTÉRIO PÚBLICO PODERÃO SER EVITADAS COM A PREVENÇÃO E 
COM O DIÁLOGO ENTRE AS PARTES – MP E EXECUTIVO. CONFORME O CENSO DATASUS, HÁ DEMANDA NO 
ATENDIMENTO À EDUCAÇÃO INFANTIL E QUE OS INVESTIMENTOS REPRESENTAM UMA AÇÃO PERENE, MAS 
PERMANENTE. ESTE ANO DE 2013 É UM ANO EM QUE SE ELABORAM OS PLANOS PLURIANUAIS, OU SEJA, FAZ-SE 
O PLANEJAMENTO DE GASTOS E INVESTIMENTOS PARA OS PRÓXIMOS 4 ANOS. PORTANTO, É NECESSÁRIO E 
PRUDENTE QUE O EXECUTIVO TRABALHE COM ESTA PREOCUPAÇÃO E QUE TRILHE NA DIREÇÃO DE MODO A 
EVITAR DEMANDAS JUDICIAIS QUE PODEM SER CONTORNADAS A PARTIR DE HOJE. DISSE QUE O PRÓ-INFÂNCIA 
É UM PROJETO DO GOVERNO FEDERAL QUE, SE IMPLANTADO NOS MUNICÍPIOS, IRÁ GERAR BONS FRUTOS. AO 
FINAL DE SUA APRESENTAÇÃO PAUTADA, PEDIU PERMISSÃO À MESA DE TRABALHOS PARA COMENTAR A PEC 
37. ESCLARECEU QUE A PROPOSITURA DO TEXTO É A RESTRIÇÃO DE INVESTIGAÇÕES PELO MINISTÉRIO PÚBLICO. 
DISSE O PROMOTOR QUE A APROVAÇÃO DA PEC 37 AFETA A TODOS, POIS EXCLUI OS MINISTÉRIOS PÚBLICOS 
ESTADUAIS E FEDERAL DO PODER DE INVESTIGAÇÃO CRIMINAL, MODIFICANDO A CONSTITUIÇÃO BRASILEIRA. 
NA PRÁTICA, SE APROVADA, A EMENDA PRATICAMENTE INVIABILIZARÁ INVESTIGAÇÕES CONTRA O CRIME 
ORGANIZADO, DESVIO DE VERBAS, CORRUPÇÃO, ABUSOS COMETIDOS POR AGENTES DO ESTADO E VIOLAÇÕES 
DE DIREITOS HUMANOS. O MINISTÉRIO PÚBLICO ATUA EM DEFESA DA CIDADANIA DE FORMA INDEPENDENTE E 
FAZ PARTE DA AÇÃO. TEM O MINISTÉRIO PÚBLICO TODO O ÔNUS, OU SEJA, O ENCARGO, O DEVER DE PROVAR O 
CRIME, NADA MAIS LÓGICO DO QUE AUTORIZÁ-LO A BUSCAR A PROVA, QUANDO NECESSÁRIO.  SUA FUNÇÃO É 
INVESTIGAR E JUNTAR PROVAS E ESTAS, REPETIDAMENTE COMPROVADAS, SÃO APRESENTADAS AO JUIZ PARA 
QUE SEJAM JULGADAS, MAS NÃO ANTES DE SEREM SUBMETIDAS À AMPLA DEFESA E AO CONTRADITÓRIO. AO 
FINAL DE SUA EXPLANAÇÃO, O PROMOTOR AGRADECEU A OPORTUNIDADE E PEDIU LICENÇA PARA SE 
AUSENTAR POR TER OUTRO COMPROMISSO. A SEGUIR, O PRESIDENTE DA AMVAP SUBMETEU AOS PREFEITOS 
PRESENTES A DIRETORIA PROVISÓRIA DO CONSÓRCIO PÚBLICO INTERMUNICIPAL DE SAÚDE DO TRIÂNGULO 
MINEIRO – CISTM, POIS É NECESSÁRIA A COMPOSIÇÃO DA DIRETORIA DEFINITIVA PARA O EXRERCÍCIO DE 2013. 
ASSIM, PERMANECEM COMO MEMBROS EFETIVOS DA DIRETORIA DO CISTM NO EXERCÍCIO DE 2013 NA 
QUALIDADE DE PRESIDENTE DO DR. LUIZ PEDRO CORREA DO CARMO, PREFEITO DE ITUIUTABA E COMO VICE-
PRESIDENTE O SR. RODRIGO DE ALVIM MENDONÇA, PREFEITO DE MONTE ALEGRE DE MINAS. PARA O EXERCÍCIO 
DE 2014, A DIRETORIA SERÁ ELEITA NA OCASIÃO DA ELEIÇÃO DA DIRETORIA DA AMVAP. A SEGUIR, GILMAR 
MACHADO FALOU DAS VANTAGENS DA UNIFORMIZAÇÃO DOS PREÇOS COBRADOS PELOS HOSPITAIS DE 
UBERLÂNDIA PELOS ATENDIMENTOS DOS PACIENTES DA REGIÃO VIA SUS. DISSE QUE A AMVAP VAI DAR 
SEGUIMENTO AO LEVANTAMENTO DESSAS INFORMAÇÕES E ESSE ASSUNTO SERÁ LEVADO PARA APRECIAÇÃO E 
DISCUSSÃO NA PRÓXIMA ASSEMBLEIA. PASSOU EM SEGUIDA A PALAVRA AO PRESIDENTE DO COMITÊ DA BACIA 
HIDRIGRÁFICA DO RIO ARAGUARI – CBH-PN2, SR. WILSON SHIMIZU, QUE ESCLARECEU SOBRE O PLANO DE 
APLICAÇÃO DE RECURSOS DA ASSOCIAÇÃO DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO ARAGUARI – ABHA E TAMBÉM 
APRESENTOU INFORMES SOBRE O EDITAL SEMAD/IGAM 01/2013. DISSE O PRESIDENTE QUE O PLANO 
PLURIANUAL DE APLICAÇÃO PREVÊ APLICAÇÃO DOS RECURSOS DO ANO DE 2013 ATÉ 2017 NAS SEGUINTES 
AÇÕES: PROGRAMA DE ATENDIMENTO ÀS ATIVIDADES DO CBH-ARAGUARI (APOIO, MANUTENÇÃO E 
FORTALECIMENTO DO ÓRGÃO), PROGRAMA DE PLANEJAMENTO E GESTÃO DE RECURSOS HÍDRICOS (QUE 
INCLUI PLANEJAMENTO ESTRATÉGICO, AÇÕES INSTITUCIONAIS, PROGRAMA DE QUALIDADE DA ÁGUA, 
SISTEMAS DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA, SISTEMAS DE ESGOTO SANITÁRIO, GERENCIAMENTO DE RESÍDUOS 
SÓLIDOS, DRENAGEM URBANA E MOBILIZAÇÃO E EDUCAÇÃO AMBIENTAL), PROGRAMA DE IMPACTO NA 
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QUANTIDADE DE ÁGUA (PRÁTICAS DE CONSERVAÇÃO DE SOLOS, RECUPERAÇÃO DE ÁREAS DEGRADADAS E 
MOBILIZAÇÃO E EDUCAÇÃO AMBIENTAL), PROGRAMA DE COMUNICAÇÃO, MOBILIZAÇÃO E EDUCAÇÃO 
AMBIENTAL (INCLUI DIFUSÃO E MOBILIZAÇÃO SOCIAL, MATERIAL INSTITUCIONAL, DIFUSÃO EM MÍDIAS, AÇÕES 
ESPECIAIS). A SEGUIR FALOU DAS LINHAS DE AÇÃO DOS RECURSOS DO FHIDRO, QUE SÃO: PREVENÇÃO E 
MITIGAÇÃO DAS CHEIAS; CONVIVÊNCIA COM A SECA E MITIGAÇÃO DA ESCASSEZ HÍDRICA; RECUPERAÇÃO DE 
NASCENTES, ÁREAS DE RECARGA HÍDRICA, ÁREAS DEGRADADAS E REVEGETAÇÃO (INCLUINDO PRODUÇÃO DE 
MUDAS) DE MATAS CILIARES, TOPOS DE MORRO E DEMAIS APPS; SANEAMENTO E DRENAGEM; REALIZAÇÃO DE 
ESTUDOS, DIAGNÓSTICOS E PESQUISAS PARA O DESENVOLVIMENTO TECNOLÓGICO E ADAPTAÇÃO DE 
APLICATIVOS E PLATAFORMAS DE MONITORAMENTO VOLTADO PARA A GESTÃO E PRESERVAÇÃO DE RECURSOS 
HÍDRICOS, PARA OS IMPACTOS DE MUDANÇAS CLIMÁTICAS NOS RECURSOS HÍDRICOS, PARA A PREVISÃO DE 
TEMPO E CLIMA, PARA O MONITORAMENTO HIDROMETEOROLÓGICO E HIDROSSEDIMENTOMÉTRICO, FÍSICO, 
QUÍMICO E BIOLÓGICO DOS RECURSOS HÍDRICOS E DOS ECOSSISTEMAS AQUÁTICOS E PARA A CAPACITAÇÃO 
TÉCNICA AMBIENTAL E EM RECURSOS HÍDRICOS. RESSALTOU QUE A LINHA DE AÇÃO NO SANEAMENTO ESTÃO 
CONTEMPLADOS NOS TERMOS DO ARTIGO 9º, PARÁGRAFO 1º, E ARTIGO 13º, AMBOS DO DECRETO ESTADUAL 
Nº 45 .230/2009, QUE CITAMOS ALGUNS: ELABORAÇÃO DE PROJETOS PARA SISTEMAS DE ESGOTAMENTO 
SANITÁRIO; EXECUÇÃO DE OBRAS EM COMUNIDADES DE ATÉ 200 HABITANTES, A ELABORAÇÃO DE PROJETOS 
QUE VISEM À DESTINAÇÃO FINAL DE RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS, CUJOS PROJETOS DEVERÃO ESTAR 
COMPROVADAMENTE EM ESTREITA CONCORDÂNCIA COM OS PLANOS DIRETORES DE RECURSOS HÍDRICOS À 
QUAL PERTENCE OU DE ACORDO COM DELIBERAÇÕES PERTINENTES DO RESPECTIVO COMITÊ, ETC.  QUANTO À 
DRENAGEM URBANA, ESTA CONTEMPLA SOMENTE A ELABORAÇÃO DE PROJETOS PARA RESERVATÓRIOS DE 
AMORTECIMENTO DE CHEIAS, ADEQUAÇÃO DE CANAIS PARA A REDUÇÃO DA VELOCIDADE DE ESCOAMENTO, 
SISTEMAS DE DRENAGEM POR INFILTRAÇÃO, CONTROLE DE SEDIMENTOS E RECUPERAÇÃO DE VÁRZEAS E A 
RENATURALIZAÇÃO DE CURSOS DE ÁGUA. OS BENEFICIÁRIOS PARA RECEBIMENTO DESSES RECURSOS PODERÃO 
SER: PESSOAS JURÍDICAS DE DIREITO PÚBLICO, ESTADUAIS OU MUNICIPAIS, PESSOAS JURÍDICAS DE DIREITO 
PRIVADO E PESSOAS FÍSICAS, USUÁRIAS DE RECURSOS HÍDRICOS, MEDIANTE FINANCIAMENTO REEMBOLSÁVEL; 
CONCESSIONÁRIAS DE SERVIÇOS PÚBLICOS MUNICIPAIS, CONSÓRCIOS INTERMUNICIPAIS, AGÊNCIAS DE BACIAS 
HIDROGRÁFICAS OU ENTIDADES A ELAS EQUIPARADAS, ENTIDADES PRIVADAS SEM FINALIDADES LUCRATIVAS 
DEDICADAS ÀS ATIVIDADES DE CONSERVAÇÃO, PRESERVAÇÃO E MELHORIA DO MEIO AMBIENTE E AS DEMAIS 
ENTIDADES CIVIS PREVISTAS NOS ARTS. 46 A 49 DA LEI 13.199 DE 20 DE JANEIRO DE 1999. VALORES E 
INSCRIÇÃO DE PROJETOS: ATÉ R$416.000,00 POR BACIA HIDROGRÁFICA. O PRAZO DE INSCRIÇÃO É DE 20 DE 
MAIO A 20 DE AGOSTO DE 2.013. A INSCRIÇÃO DOS PROJETOS PODERÃO SER FEITAS DE FORMA ELETRÔNICA, 
ATRAVÉS DO SITE WWW.IGAM.MG.GOV.BR/FHIDRO/EDITAIS. SHIMIZU INFORMOU AOS PREFEITOS QUE HÁ 
VÁRIOS RECURSOS DISPONÍVEIS PARA OS MUNICÍPIOS PARA USO COMO CONTRAPARTIDA PARA PROJETOS NAS 
ÁREAS DE RECURSOS HÍDRICOS. A SEGUIR, A PALAVRA FOI PASSADA PARA A SRA. ALZIRA, DA EMPRESA RHAIZES, 
PARA APRESENTAR PROPOSTA DE CAPACITAÇÃO PARA PROFESSORES E GESTORES MUNICIPAIS. DISSE QUE SUA 
EMPRESA TRABALHA NA FORMAÇÃO PROFISSIONAL DO INDIVÍDUO, BUSCANDO A ORIENTAÇÃO VOCACIONAL, O 
PLANEJAMENTO E O DESENVOLVIMENTO DA CARREIRA, DESENVOLVIMENTO DE LIDERANÇA E VOCACÃO. ATUA 
COM VÁRIOS GRUPOS NO SENTIDO DE OFERECER CAPACITAÇÃO TÉCNICA, DESENVOLVIMENTO 
COPORTAMENTAL E HUMANO DE FORMA A ESTABELECER CLIMA DE CONFIANÇA E DE COLABORAÇÃO. A 
SEGUIR, O PREFEITO DE SANTA VITÓRIA, GENÉSIO FRANCO, CONVIDOU AOS PRESDENTES PARA AS 
FESTIVIDADES EM COMEMORAÇÃO AO ANIVERSÁRIO DE SEU MUNICÍPIO NO DIA 30/06, ÀS 19 HORAS, COM A 
ABERTURA DA EXPOSIÇÃO AGROPECUÁRIA. O PREFEITO DE MONTE CARMELO, FAUSTO REIS NOGUEIRA, 
CONVIDOU OS PRESENTES PARA A ABERTURA DO SIMPÓSIO DO CAFÉ NO DIA 27/06. O PREFEITO DE ARAGUARI, 
SR. RAUL BELEM, APROVEITOU A OPORTUNIDADE E CONVIDOU A TODOS PARA O EVENTO PARA A 
DESPOLUIÇÃO DO RIO PARANAÍBA NO DIA 08/06, ÀS 6 HORAS, COM SAÍDA DO PALÁCIO DOS FERROVIÁRIOS. A 
PRÓXIMA ASSEMBLEIA SERÁ NO MUNICÍPIO DE IRAÍ DE MINAS, NO DIA 21 DE JUNHO. NADA MAIS HAVENDO A 
TRATAR OU REGISTRAR ENCERROU-SE A PRESENTE ÀS 12H20. PARA CONSTAR, A PRESENTE ATA FOI LAVRADA 
PELA SRA. ERONDINA IPÓLITO DE SOUSA FERNANDES, QUE DEPOIS DE LIDA E APROVADA SERÁ ASSINADA PELOS 
PREFEITOS. EU, MARIA MARTINS PEDROSA, SECRETÁRIA EXECUTIVA DA AMVAP, A SUBSCREVO E A ASSINO COM 
A RUBRICA DE MEU USO __________. UBERLÂNDIA, 24 DE MAIO DE 2013. 
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